



Horváth Jenő Erdészeti Csemetekert
3996 Füzér, Petőfi Sándor u. 3.
Tel.: 0036 30 663 88 10
email.: horvathkertfuzer@gmail.com
web.: www.horvathkertfuzer.hu
Díjak: MEGOSZ Díj 2021
Megyei Príma Díj – VOSZ 2022

Tisztelt Csemetekert tulajdonos - Szaporítóanyag Terméktanács - EESZT tag!

Tisztelettel küldöm a Horváth Csemetekert Füzér 2023-2024 évi katalógusát. Csemetekertemet 1983 őszén alapítottam, jelen szezon katalógusa a 40. termelési év 40 fajt tartalmazó erdészeti csemete listáját tartalmazza.

Választékunkat ajánlom szíves figyelmükbe és igény estén állok rendelkezésre a honlap felületén található elérhetőségek egyikén.

Az elmúlt évtizedek tapasztalatait leszűrve és erdészeti szaporítóanyag terméktanács összehívott **(2023. október 12. csütörtöki nap 9:30-kor, Pilisi Parkerdő Zrt. Budapesti Erdészete 1021 Budapest, Budakeszi út. 91.)** tisztújító közgyűlésére készülve teszem közzé a csemetekertek tulajdonosok részére az alábbi javaslataimat, mellyel remélem a közgyűlésen való részvételre és azon véleménynyilvánításra is biztatom a magyarországi csemetetermelők közösségének tagjait.

A tisztújító EESZT közgyűlésnek, küldöttgyűlésnek, választmánynak és az új elnöknek és elnökségnek javaslom a jövőben transzparens módon és az eddigieknél hatékonyabban és hosszú távú célokra is figyelemmel felvállalni a termelők érdekképviseletét.

Az általam elmúlt 40 évben (közben megtermelt több mint 100 millió db csemete) megélt ciklikus erdőtelepítési programok időszakai, melyek a csemetetermelés vonatkozásában alkalmanként csemete hiányt okoztak valamint azok hullámvölgyeit, amikor csemete többleteket okoztak (több éves nem piacképes, túlkoros, túl méretes - csemeték ezen alkalmakkor lezúzásra, elégetésre és kiszántásra kerültek, mely helyzetet magam is többször megéltem) jelenlegi évtizedben is előállhatnak.

Ezt megelőzendő az EESZT-nek **proaktív módon kell érdekképviseletet ellátni**, hogy a kis, közepes és nagy csemetekertek által előállított csemetéknek is kiszámítható piaci körülmények alakuljanak, 3-5 éves időtávlatba növekedjenek a csemetekertek hatékonysága és 5 éven belül érjük el a környező országok csemete árait és közelítsünk a nyugati országokban található piaci árakhoz.

Ehhez szükséges folytatni a csemetekert fejlesztési pályázatok kiírásának szorgalmazását, a gépfejlesztéseken túl telephely és öntözésfejlesztés lehetőségét is pályázati kiírás formájában elérni, a Közös Agrárpolitika Európai Unióban elfogadott keretein belül.

Az eddig elért 43 000 hektár új erdőtelepítés erdészeti politikai eredményeinek tovább fejlesztése szükséges az új erdőtelepítési pályázatok mielőbbi kiírásával! Az új erdőtelepítések kiírásának szakpolitikai területét kiemelten szükséges támogatni az EESZT javaslataival pl.: az elegy fajok ültetésére minimum 30 %-os mértékben az erdőtelepítéseken túl az erdőfelújításokban is támogatási formát szükséges létrehozni a magán és az állami erdőgazdálkodási szféra részére szektor semlegesen, hogy a klímavédelmet és erdőállományok hosszú távú fenntarthatóságát az elegy fajok ültetésénél többlettámogatással segítse elő az erdészeti szakpolitika a Közös Agrárpolitika (KAP)

keretein belül Európai Unió forrásokból vagy alternatív módon CO2 megkötést szolgáló pénzügyi alapok bevonásával.

A tölgy főfafajú (KTT, KST, Cs)támogatott erdőtelepítéseknél (erdőfelújításoknál is új támogatási formát bevezetve szektor semlegesen) kezdeményezze az EESZT új vezetése a makkvetésekkel szemben, (meghagyva annak hektárra vonatkozó támogatási összegét) tölgy főfafaj csemetével történő telepítés, ültetés esetén, **közgazdasági alapon a többlet hozzáadott értékre tekintettel valamint szakpolitikai alapon a több évre korosítható tölgy csemete felhasználási lehetőségét a rapszodikus tölgy makk hiányt okozó termésekre való figyelemmel** (pl.: csipkés poloska károkozása, aszályos év stb..) többlettámogatási összeg kerüljön kialakításra a Közös Agrárpolitika (KAP) keretein belül Európai Unió forrásokkal vagy alternatív módon CO2 megkötést szolgáló pénzügyi alapok bevonásával.

Az akác, nemes nyár egyéb kemény és lágymombos főfafajoknál, fenyő féléknél a jelenlegi támogatási összeghez szükséges rendelni a CO2 megkötést szolgáló pénzügyi alapok bevonásával többlettámogatást.

Erdei és vadgyümölcsféléknél Natura 2000-s területen való telepítéseknél vagy felújításoknál többlettámogatás kidolgozása és bevezetése indokolt természetvédelmi, madárvédelmi és vadállomány élőhely védelmi célokra tekintettel.

Javasolom a meglévő szövetségi megállapodások soron kívüli felülvizsgálatát és új alapokra való helyezését az érdekvédelmi szervezetekkel pl.: MEGOSZ stb..

A tölgy makk szaporító anyag hazai gyűjtés valamint az importból származó elmúlt években széles körökben tapasztalt anomáliák konzekvenciáit is szükséges felhasználni a tölgy makk ellátás biztonságának új alapokra való helyezésével és a tapasztalt anomáliák felszámolásával. A tölgy makk szaporítóanyaggal, mint csemetekerti és erdőfelújítási és erdőtelepítési stratégiai termékkel való gazdálkodás és felhasználás formáit szükséges kidolgozni, különös tekintettel a csökkenő és gyűjtési, beszerzési lehetőségekkel pl.: a burkolt gyökerű tölgy főfafajú csemetékkel erdőtelepítés-erdőfelújítás támogatási rendszerének szektor semleges kidolgozása, mely hektáronkénti kisebb darabszám alapján kevesebb tölgy makk szaporítóanyagot igényel.

Új alapokra javasolom helyezni az EESZT kommunikációját egyrészt az elnökség a választmány és a küldöttgyűlés folyamatos és döntéshozatali irányok valamint döntéshozatalok valamint lobbizási irányok széleskörű egyeztetésével és a teljes tagság részére pl.: facebook oldal, egyéb digitális informális felületek nyitásával és kétoldalú nyitott információ áramlás kialakításával a Terméktanács tagok és a megválasztott küldöttek választmány és elnökség között.

Ezen rendelkezésre álló lehetőség elősegítheti a csemetetermelők döntéshozatalát akár szezonális híreket, igényeket vagy szakpolitikai döntés előkészületeket figyelembe véve lehessen alakítani termesztési struktúrát faj és termelt mennyiség tervezésénél. A fenti javaslatimat ajánlom a Terméktanács tagjainak valamint az összehívott tisztújító közgyűlésen választott új vezetés és új elnök részére.

Bízom benne, hogy az új vezetéssel a terméktanácsunk az elkövetkező 5 évben eredményes időszak elé néz és az időszak végén hazai értékesítési áraink minimum eléri a környező országok csemete piaci árát valamint megközelítik Európa nyugati felének csemetekerti árát és minimum megáll a csemetekertek számának csökkenése és hatékonyságuk, termelési színvonaluk emelkedik.

Céлом az, hogy a jelenlegi csemetekertek hosszútávon megmaradjanak, azokat a következő generáció részére versenyképesen átadhassuk, bizakodva a további sikeres piacokkal és folytatódó országos erdőtelepítési programmal bíró csemetetermelési évtizedekre!

Megértő figyelmüket köszönve, a közgyűlésen való találkozás reményében üdvözlettel:

Füzér, 2023. október 7.

Horváth Jenő

erdész, csemetekert tulajdonos